
  

  

 كانون فرهنگي آموزش و گويا عددهاي صحيح: فصل اول  5

  
                                                  ي عددهاي صحيحيادآور:  

  :جمع و تفريق عددهاي صحيح

  :جمع  -1

هـا را جمـع    بدون علامـت آن  :هر دو عدد مثبت هستند) 1: هر دو عدد هم علامت هستند) الف  

  .دهيم علامت مثبت قرار مي  كرده و براي جواب ،

352114  )()(  
  .ها را جمع كرده و براي جواب، علامت منفي قرار مي دهيم علامت آن بدون: باشند هر دو عدد منفي مي) 2

651847  )()(  

بدون علامـت عـدد   : تر است از منفي بيش  د مثبتعديكي مثبت و ديگري منفي است و ) 1: علامت نيستند دو عدد هم) ب

  :دهيم براي جواب قرار ميرا (+) كنيم و علامت  تر كم مي تر را از عدد بزرگ كوچك

141125  )()(  
تـر كـم    تر را از عـدد بـزرگ   دد كوچكبدون علامت، ع.تر است بيش از مثبت  د منفيعديكي مثبت و ديگري منفي است و ) 2

  .دهيم لامت منفي را براي جواب قرار ميعكنيم و  مي

401353  )()(  
  :تفريق  -2

  .كنيم هاي جمع استفاده مي كنيم و سپس از قاعده دست آوردن حاصل تفريق، ابتدا تفريق را به جمع تبديل مي براي به
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  :ضرب و تقسيم عددهاي صحيح

  .كنيم آوريم و سپس دو عدد را در هم ضرب و يا بر هم تقسيم مي دست مي ابتدا علامت حاصل را به
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 )6822:كد كتاب(هشتمرياضي سال   6  كانون فرهنگي آموزش

ترتيب انجام عمليات رياضي  
  جمع يا تفريق -4ضرب يا تقسيم    -3توان     -2پرانتز يا كروشه     -1
دهيم اگر ضرب و تقسيم يا جمع و تفريق كنار هم باشند، محاسبه را از سمت چپ انجام مي :تذكر.  
مثال:  

90955195592155321552
9545375267523271

2 



)()()

)  

  :ي يكسان اصلهاي از اعداد با ف حاصل جمع دنباله

)n(
n

n...  124321  
  حاصل جمع=نصف تعداد عددهامجموع اولي و آخري

مثال :  

10501051010052
20100959020151052

82041204012
4040393843211




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  
  

  
  

  
  

  .مشخص كنيد يا  هاي  هاي زير را با يكي از علامت درستي يا نادرستي جمله - 1
       .تر است ت كوچكي هر عدد مثب ي هر عدد منفي از قرينه قرينه) 1
       .باشد مي -8، برابر با  -2، نسبت به + 4ي عدد  قرينه) 2
       . باشد حاصل ضرب عددي منفي در عددي منفي، يك عدد منفي مي) 3
     .ترين عدد صحيح منفي ، برابر صفر است ترين عدد طبيعي و بزرگ كحاصل جمع كوچ) 4
  
  
  
  

 .مناسب كامل كنيد اي كلمههاي زير را با عدد يا  جمله - 2
  .است. . . . .  هر عدد منفي از صفر ي  قرينهي  قرينه) 1
  .آن عدد طبيعي. . . . . .  ترين عدد صحيح منفي برابر است با  حاصل ضرب هر عدد طبيعي در بزرگ) 2
  . . . . . . ، برابر است با + 2، نسبت به  -2ي عدد  قرينه) 3
  .است. . . . . .  د منفي، عددي حاصل تقسيم يك عدد مثبت بر يك عد) 4

5هاي  تا از مضرب 20
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  .را بنويسيد -2و + 5عددهاي طبيعي بين ) ب  .را بنويسيد -4و + 3عددهاي صحيح بين ) الف - 3
  .را بنويسيد+ 1تر از  عددهاي صحيح كوچك) ج

 
 ؟يك، صحيح است يك از اعداد زير طبيعي و كدام كدام - 4

23 )( )2   )( 2 )1  
     25 )4  32)( )3  

         ],[ 2114 )6  )()( 77 )5  
),( 2432 )7 

  
 .دست آوريد حاصل هر عبارت را به - 5

 9131832 10 )()2    1256327 )()1  
 104983 ))(()()4    503721183721)3  

  
 :قرار دهيد تا –يا + در جاهاي خالي علامت  - 6

)()( 1514710  

  .ترين عدد ممكن شود  كوچك ،حاصل عبارت )الف
  .ترين عدد ممكن شود  بزرگ ،حاصل عبارت )ب
  .دست آوريد اختلاف حاصل قسمت الف و ب را به )ج

  



 

 

 )6822:كد كتاب(هشتمرياضي سال   8  كانون فرهنگي آموزش

 ؟شود ترين مقدار ممكن مي حاصل عبارت زير كم ،در جاي خالي يا  ،  -، + هاي  يك از علامت با قرار دادن كدام - 7
 ))(()( 4653  

  
 .اي پرانتزگذاري كنيد تا تساوي برقرار شود گونه هاي زير را به هر يك از عبارت - 8

432336  )1  
16128403  )2  

114731318  )()( )3  
623624  )4 

  
 .دست آوريد هاي زير را به حاصل عبارت - 9

 )(....)()()()( 10010987)1  
 5049161541131211 ... )2  

 100952015105 ...)3  
  )().(..)())(()( 10001009991004100310021001100)4  

  997531 ...)5  

   1008642 ...)6  
  605958987654321 ...)7  

  
 .دست آوريد هاي زير را به كمك جدول ارزش مكاني به حاصل هر يك از عبارت - 10

 1947 )1  
 115973 )2 
 111725 )3 
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  ترين عدد صحيح منفي كدام است؟ ترين عدد طبيعي در بزرگ ضرب كوچك حاصل - 11

1(1  2(  3(1  4( 2  

  كدام است؟ 5و  5جمع اعداد صحيح بين  حاصل - 12

1(2  2(3  3(  4( 10  

44132حاصل عبارت  - 13  كدام است؟  

1(9   2(3  3(3  4( 9  

  وجود دارد؟ نسبت به صفر ، چند جفت عدد صحيح قرينه 3و  4بين دو عدد  - 14

1(2   2(3  3(4  4( 1  

  كدام است؟ 2به عدد ، نسبت  5ي عدد  قرينه - 15

1(5   2(7  3(9  4( 9  

2211اگر  - 16 A  3618و B  باشد، حاصلBABA   كدام است؟  

1(9   2(11  3(33  4( 17  

  كدام است؟  100و  100ضرب اعداد صحيح بين  حاصل - 17

1(100   2(100  3(10000  4(   

7351515دست آوردن حاصل عبارت  براي به - 18  دهيم؟ ، ابتدا كدام عمل را انجام مي  

  جمع )4  ضرب)3  تقسيم)2   تفريق)1

  ترين عدد صحيح منفي كدام است؟ ه بزرگبصفر نسبت  دي عد قرينه - 19

1(   2(2  3(2  4( 1  

  كدام است؟ 6و  10حاصل ضرب اعداد صحيح منفي بين  - 20

1(   2(120  3(120  4( 1440  
  



 

 

 )6822:كد كتاب(هشتمرياضي سال   10  كانون فرهنگي آموزش

   عددهاي گويا  
  :گويا تعريف عدد

هر عددي كه بتوانيم آن را به صورت كسري بنويسيم كه صورت و مخرج آن كسر اعداد صحيح 
  :مانند اعداد  .باشند و مخرج كسر صفر نباشند ، يك عدد گويا نام دارد

,...,,,,, 5
173

1227
4

5
3

   

  :جمع و تفريق عددهاي گويا
  .كنيم ها را جمع و يا از هم كم مي ها را نوشته و صورت يكي از مخرج  :ها با هم برابرند جمخر -1

9
22

9
157

9
15

9
7




 )()(  

   :نيستند ها با هم برابر مخرج -2

  .دهيم تر را به عنوان مخرج مشترك قرار مي مخرج بزرگ .پذير است ها بر ديگري بخش يكي از مخرج) الف  

18
7

18
1710

18
17

29
25 








 )()(  

  .كنيم صورت و مخرج هر كسر را در مخرج كسر ديگر ضرب ميم دو مخرج برابر يك باشد،.م.اگر ب) ب  

28
53

28
760

74
71

47
415 












  
  .دهيم مشترك قرار مي جدست آورده و آن را به عنوان مخر ها را به م مخرج.م.ك ،)الف و ب(در غير اين دو صورت ) ج  
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1
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2728
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39

415
47 
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
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



 )(  

  :عددهاي گويا مضرب و تقسي
دست  ها به ي ضرب علامت علامت حاصل را نيز از قاعده .كنيم ها را نيز در هم ضرب مي ها را در هم و مخرج صورت: ضرب ) الف
  .آوريم مي

15
28

3
4

5
7

 )()(  

  .بهتر است ابتدا كسرها را ساده كنيم و سپس ضرب كنيم درصورت ساده شدن،: تذكر 

3
10

15
24

12
25

3

2

1

5
 )()(  

  .كنيم كنيم و كسر دوم را معكوس مي نويسيم، تقسيم را به ضرب تبديل مي كسر اول را مي: تقسيم ) ب
  .كنيم جاي صورت و مخرج را با هم عوض مي براي معكوس كردن يك كسر،: نكته

35
12

49
18

15
14

18
49

15
14

7

6

5

2
 )()()()(  
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  .مشخص كنيد يا  هاي  هاي زير را با يكي از علامت درستي يا نادرستي جمله - 21

   .صورت يك كسر بنويسيم، يك عدد گويا است را به هر عددي كه بتوانيم آن )1

   .باشند تمام اعداد اعشاري، گويا مي )2

   . كنيم م صورت و مخرج تقسيم مي.م.كسر را برك كردن يك كسر، صورت و مخرج آن ه براي ساد )3

   .ر ساده نخواهد شدم صورت و مخرج يك كسر عدد يك باشد، كس.م.اگر ب )4

22در عبارت  )5  x  ،xباشد شامل سه عدد صحيح مي.   

   .عددي وجود ندارد كه معكوس نداشته باشد )6

   .هر عدد برابر است با معكوس آن عدد حاصل تقسيم عدد يك، بر )7
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 .ي مناسب كامل كنيد هاي زير را با عدد يا كلمه جمله - 22

  .باشد، يك عدد گويا است. . . . .  هر كسري كه صورت و مخرجش يك عدد صحيح و مخرجش مخالف  )1

xدر عبارت  )2 3 ،x   باشند مي. . . . .  ،  -3شامل تمام اعدادي است كه از.  

  . باشد مي. . . .   در معكوسش برابر  )فرغير ص(ضرب هر عدد حاصل )3

  .آن عدد. . . .  ي  برابر است با قرينه) غير از صفر(، برهر عددي -1حاصل تقسيم عدد  )4

  .باشد مي. . . . تنها عددي كه معكوس ندارد، عدد  )5

  .باشد مي -1 ،معكوسش برابر. . . . .  در  )غير صفر(ضرب هر عدد حاصل) 6

  



 

 

 )6822:كد كتاب(هشتمرياضي سال   12  كانون فرهنگي آموزش

  
  
  
  

 .هاي زير، عدد متناظر با هر نقطه را بنويسيد از محورروي هريك  - 23
  

  محور اول: 
  

  محور دوم: 
  
  

  
 .هاي انجام شده در روي هر محور يك جمع بنويسيد براي حركت - 24

  
  الف(

  
  ب(

  

  
 .كسرها را به عدد مخلوط و عددهاي مخلوط را به كسر تبديل كنيد - 25

9
232

147
124

7
5
9

11
17

,,,,,   
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 .دست آوريد هرا ب xمقدار  هاي زير، در تساوي - 26

16
2025

105
3 




 )
x

(,
x  

  
 .هاي زير را مشخص كنيد هر يك از عبارت  علامت - 27

103
415

31
852

5
12








)()(

,
)()(

)()()(
,))((  

  
 .هر يك از كسرهاي زير را ساده كنيد - 28





7540
10064

)(

)( )2  



)()(

)()(

3527
2815 )1  

  
  .مشخص كنيد Qگويا را با اعداد و  Zصحيح را با اعداد ،  Nاعداد طبيعي را با  - 29

9
17 )2    5 )1  

4
7)4                                 5

12 )3  

)(
3

11
 )6                                       

9
2

)5  

25
81)8     8

16

)7  

177 /)10     
2

18
)9  

4
)12                      000090/)11  

  



 

 

 )6822:كد كتاب(هشتمرياضي سال   14  كانون فرهنگي آموزش

7532ترين كسر بين كسرهاي  يك عدد صحيح مثبت باشد، كوچك aاگر ) الف - 30
a

,
a

,
a

,
a كدام است؟ 

  ترين كسر در بين كسرهاي بالا كدام است؟ يك عدد صحيح منفي باشد، بزرگ aاگر )ب

  
 هاي زير قرار دارند؟ يك از فاصله ر در كدامهر يك از عددهاي زي - 31

23  x )1  
4x )2  
5x )3  

 11  x)4  
22  x)5  

 2
6

  32و / 5و
5و 17

23 و3و
19

  3و
12

 9/4و   - 2و-  

  
 .دست آورده و در صورت امكان ساده كنيد حاصل هر عبارت را به - 32

 7
5

7
1

7
3 )2                              5

3
4
1

2
1

3
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         حساب عددهاي طبيعي:  

                                                و مركب عددهاي اول:  
                               

  :توان به سه دسته تقسيم كرد اعداد طبيعي را مي                               

11173173مانند اعداد . طبيعي دارند)  شمارنده(عليه سومقاعدادي كه فقط دو م :ولي ا دسته   . . . و ,,,

  .گويند به اين دسته از اعداد در رياضي، اعداد اول مي

 .پـذير نباشـد، عـدد اول نـام دارد     عددي كه به غير از يك و خودش بر هـيچ عـدد طبيعـي ديگـري بخـش     : تعريف عدد اول

  .باشند ي اول همان اعداد اول مي ين دستهبنابرا

 تر از يك نوشت توان به صورت ضرب دو عدد طبيعي بزرگ اعداد اول را نمي :نگته.  

111113113117117  ,,  
  :ي دوم دسته

ر ت ـ اين اعداد را مي توان به صورت ضرب دو عدد طبيعي بزرگ .دارند طبيعي )شمارنده(عليه  اعدادي كه بيش از دو مقسوم

151422: مثل اعداد .از يك نوشت ,,...,  

1122272145315  ,,  
پـذير باشـد،عدد مركـب نـام      عددي كه به غير از يك و خودش بـر عـدد طبيعـي ديگـري نيـز بخـش       :تعريف عدد مركب

 .باشند ي دوم، همان اعداد مركب مي بنابراين دسته.دارد

  :ي سوم دسته

  .چرا كه نه ويژگي اعداد اول را دارد و نه ويژگي اعداد مركب را.باشد نه مركب، عدد يك مي تنها عددي كه نه اول است و

 نكات مهم:  

 .باشد مي ها افقي و ديگري آرايش عمودي يكي از اين آرايش. اعداد اول فقط دو نوع آرايش مستطيلي دارند )1

 .هايشان آرايش مستطيلي دارند عليه اعداد مركب به تعداد مقسوم )2

 .باشند هاي طبيعي آن عدد به غير از خودش مركب مي ي مضرب عددي اول باشد، همهاگر  )3

 .باشند ها طبيعي آن عدد، مركب مي تمام مضرب اگر عددي مركب باشد، )4

 .ي اول عددي،خودش باشد،آن عدد حتما يك عدد اول است مارندهشاگر  )5
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  باشند؟ در چه صورت دو عدد نسبت به هم اول مي
 28و  15بـه عنـوان مثـال دو عـدد     .باشـند  برابر يك باشد، مي گوييم آن دو عدد نسبت به هـم اول مـي  م دو عدد .م.اگر ب

  .ها برابر يك است م آن.م.باشند،چون ب نسبت به هم اول مي

 باشـند ولـي بـر اسـاس تعريـف       هر دو مركـب مـي   28و  15عددهاي  كنيد، طور كه در مثال بالا ملاحظه مي همان :نگته
  .باشند ل مينسبت به هم او

باشند؟ و كدام يك از اعداد زير نسبت به هم اول مي 20عدد : مثال  
  25و    14و    49و    17و     77

),(چنين  هم.ها برابر يك است م آن.م.باشند،چرا كه ب نسبت به هم اول مي 49و  20 ),(و  2017 نيز نسـبت بـه هـم     2077
 .هستنداول 

  دو عـدد متبـاين    25و  18عنـوان مثـال    بـه .گـوييم  ها را دو عدد متباين مي اگر دو عدد نسبت به هم اول باشند،آن :نگته
  .دو عدد متباين نيستند 63و  45باشند، اما  مي

  :به روش غربال  100تا  1تعيين عددهاي اول در بين اعداد 
  .زنيم تا اعداد اول باقي بمانند راحل زير عددهاي غير اول را خط ميحالا با انجام م.نويسيم را مي 100ابتدا عددهاي يك تا 

  . زنيم خط ميعدد يك را -1
46810. زنيم خط ميرا  هاي بعدي آن داريم ولي مضرب مي  را نگه )2(عدد بعدي-2 ,,,.,..  

 .زنيم خط ميرا  هاي بعدي آن اما مضرب. داريم مي   را نگه 3عدد -3

 .خورد هاي بعدي آن خط مي خورد ولي مضرب است كه خط نمي 5عدد  ،بعدي  دعد-4

 . زنيم خط ميرا كه وجود دارند  هاي بعدي آن اما مضرب. داريم را نگه مي )7(عدد بعدي -5

به همين دليل  بـا  .اند به جز خودش خط خورده 11هاي عدد  اگر خوب دقت كنيد، تمام مضرب. باشد مي 11عدد بعدي عدد، - 6
  .باشند ، مضربي وجود ندارد كه خط بخورد،پس كار خط زدن تمام است و اعداد باقي مانده اول مي 11به عدد رسيدن 

 نكات مهم:  

شـروع   25از  5هـاي عـد    به عنوان مثال براي خط زدن مضـرب .شود هاي هر عدد، از مجذور آن شروع مي خط زدن مضرب )1
  .اند خط خورده قبلاً)  15و  10(هاي قبلي آن  چرا كه مضرب.كنيم مي

در  11مانند عدد.دول نباشد،كار خط زدن تمام شده استجهايش را خط بزنيم، در  خواهيم مضرب اگر مجذور عددي كه مي )2
 .مثال بالا
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  .مشخص كنيد يا  هاي  هاي زير را با يكي از علامت درستي يا نادرستي جمله - 1

     .عليه اول دارد هر عدد طبيعي حداقل يك مقسوم )1

     .پذير است هايش بخش ر عدد بر مضربه )2

     .پذيرند هاي هر عدد بر آن عدد بخش شمارنده )3

     .عليه اول عددي خودش باشد آن عدد، اول است اگر مقسوم )4

   .ها ضرب آن ها برابر است با حاصل م آن.م.هم اول باشند، ك اگر دو عدد نسبت به )5

     .كنيم بال استفاده ميبراي تعيين اعداد مركب از روش غر )6

     .باشند هايش اول نمي يك از مضرب اگر عددي اول باشد، هيچ )7

  

  

  

 .مناسب كامل كنيد اي كلمههاي زير را با عدد يا  جمله - 2

  .عليه اول دارد حداقل يك مقسوم. . . .  تر از  هر عدد طبيعي بزرگ )1

  .نخواهد بودهايش اول  يك از مضرب باشد، هيچ. . . .  اگر عددي  )2

  . باشد مي. . . . تنها عدد اول زوج، عدد  )3

  .باشد خود آن عدد مي. . . .  عليه اول  تنها مقسوم )4

  .باشد مي. . .  ها عدد  اگر حاصل جمع دو عدد اول، عددي فرد باشد، حتماً يكي از آن )5

  .نه اول است و نه مركب. . .  عدد  )6

  .گوييم مي. . . .  دو عدد  ها را ود، آنم دو عدد، برابر يك ش.م.اگر ب )7
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 باشند؟ يك مركب مي يك از اعداد زير اول و كدام كدام - 3

1 31 16 15 2 17  

83 81 97 91 43 25  

  

 

 .دست آوريد آن دو عدد را به. باشد مي 73حاصل جمع دو عدد اول  - 4

  
 )دو جواب(.وريددست آ دو عدد را به آن. باشد مي 22حاصل جمع دو عدد اول مختلف،  - 5

  
 .را مشخص كنيد 167و  209، 129اول يا مركب بودن هر يك از اعداد  ،پذيري با روش بخش - 6

  
 .بكار بريد و اعداد اول را معلوم كنيد 100تا  1روش غربال را براي اعداد  - 7
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 ؟خورند خط ميتر ديريك از اعداد زير  كدام،250تا  1در روش غربال اعداد  - 8

1( 60   2( 75  3( 77  4(  250  

 ؟خورند خط ميكدام عدد زير ديرتر ،153تا  1در روش غربال اعداد  - 9

1 (27   2( 115  3( 152  4(  121  

 رسد؟ ها به پايان مي مضرب خط زدنيك از اعداد زير كار  كدام  ، با رسيدن به300تا  1در غربال اعداد  - 10

1 (15   2( 17  3( 13  4(  19  

 نوع آرايش مستطيلي دارند؟يك از اعداد زير فقط دو  كدام - 11

1 (61   2( 81  3( 51  4(  91  

 يك از اعداد زير با خود عدد برابر است؟ هاي كدام ضرب شمارنده حاصل - 12

1 (155   2( 187  3( 101  4(  143  

 تر از خود آن عدد است؟ يكي بيش ،يك از اعداد زير هاي كدام عليه جمع مقسوم حاصل - 13

1 (21   2( 41  3( 51  4(  16  

هـاي   جام دهيم،هنگام پاك كـردن مضـرب  ن، به جاي خط زدن عمل پاك كردن را ا100ش غربال اعداد يك تا اگر در رو - 14

 ؟،چند عدد پاك خواهند شد7

1 (4  2( 14  3( 15  4(  3  



 

 

 )6822:كد كتاب(هشتمرياضي سال  كانون فرهنگي آموزش  22

 ؟تر از يك نوشت توان به صورت ضرب دو عدد طبيعي بزرگ يك از اعداد زير را مي كدام - 15

1 (97   2( 107  3( 207  4(  307  

 ؟باشد مي 30ها برابر عدد  جمع آن اول وجود دارد كه حاصلچند جفت عدد  - 16

1 (2   2( 3  3( 4  4(  1  

 ؟تر از يك نوشت توان به صورت ضرب دو عدد طبيعي بزرگ يك از اعداد زير را نمي كدام - 17

1 (81  2( 51  3( 91  4(  71  

 ؟باشند يك از جفت اعداد زير نسبت به هم اول مي كدام - 18

  74و28  )4  65و26 )3  17و34 )2   25و42) 1

 ؟يك از عبارت هاي زير درست است كدام - 19

  .عليه اول دارد هر عدد طبيعي حداقل يك مقسوم) 1

  .تمام اعداد زوج مركب هستند )2

  .عليه اول دارند اعداد اول فقط يك مقسوم )3 

  .تمام اعداد اول فرد هستند  )4

 ؟است نادرستيك از عبارت هاي زير  كدام - 20

      .ركب استاگر عددي اول نباشد، م) 1

  .آن دو عدد نسبت به هم اول هستند،حتما اگر دو عدد اول باشند )2

  .باشند هايش مركب مي اگر عددي مركب باشد،تمام مضرب )3 

  .اگر عددي اول باشد، فقط يك مضرب اول دارد  )4

  


